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Такі уроки проводжу неодноразово з різними варіантами їх підготовки і організації. Наведу приклад одного з них – на тему «Закон всесвітнього тяжіння». Мета його – виявити рівень засвоєння закону всесвітнього тяжіння, суті гравітаційної сталої, значення цього закону для розвитку науки і техніки, пов’язати фізику і лірику, навчити дітей  мислити нестандартно, розвивати інтерес до науково – популярної літератури і фізики. 
На  уроці, що передує даному, пропоную план, по якому потрібно підготуватися. Він такий:
І. Історія відкриття закону всесвітнього тяжіння.

ІІ. Закон всесвітнього тяжіння.

1. Порівняння взаємодії тіл на Землі і на інших небесних тілах.

2. Роль маси тіл, що притягуються.

3. Залежність сили всесвітнього тяжіння від відстані між тілами.

4. Гравітаційна стала. Її суть.

5. Універсальність закону.

ІІІ. Значення закону всесвітнього тяжіння для розвитку науки і техніки.

ІV. Творча частина: скласти самому і розв’язати задачу на застосування цього закону.
              Пропоную також підібрати дома епіграф до твору (вимога не обов’язкова), прочитати по підручнику параграфи, які відносяться до цієї теми, і матеріал по додатковій літературі (хто яку знайде, наприклад, по «Дитячій енциклопедії», інтернету, науково – популярній літературі).

Урок – твір розпочинається так. Учні входять в клас. На дошці – портрет І.Ньютона і план твору. На демонстраційному столі – муляж яблука,малюнок терезів  Кавендіша і досліду з ним, телурій, дві ваги – по 500г і 5кг. Роздаю зошити для контрольних робіт (вони зберігаються в кабінеті), і учні приступають до справи. 45 хв. вони пишуть, я ходжу між рядами. Звідусіль чую питання типу: можна я про відкриття планети Нептун напишу? Очі блищать, всіх охоплює натхнення і хвилювання. Хто краще напише, хто краще складе задачу? Результати, як правило, бувають хороші. Причому твір перевіряю не тільки я, учитель фізики, а і вчитель української мови та літератури.

Діти уроком залишаються задоволені і пропонують: давайте ще напишемо твір. І ми пишемо.

