Батьківський всеобуч

ОБОВ’ЯЗКОВА ДОШКІЛЬНА ОСВІТА ДІТЕЙ-П’ЯТИРІЧОК
Верховна Рада ухвалила Закон «Про внесення змін до законодавчих актів з питань загальної середньої та дошкільної освіти (щодо організації навчально-виховного процесу), в якому передбачено зміни до Закону України «Про дошкільну освіту», а саме: запровадження обов’язкової дошкільної освіти дітей п’ятирічного віку.

Сучасний дошкільний навчальний заклад спроможний вирішувати проблему своєчасної та якісної забезпеченості готовності дитини до навчання у школі, її адаптації.

На підставі рекомендованих інструктивно-методичних та нормативних документів починаючи з 2000 року в районі ведеться робота в руслі державної політики щодо максимального забезпечення дітей п’ятирічок дошкільною освітою та дітей, які з різних причин не відвідують дошкільний навчальний заклад.

Створені банки даних про дітей по кожному населеному пункті з урахуванням бажань батьків.
Реальна доступність дошкільних освітніх послуг забезпечується шляхом структурного реформування освіти.

Вихователі дошкільних навчальних закладів уникають дублювання шкільних уроків за формами проведення, змістом завдань, методами та прийомами навчання, способами організації дітей.

Проводиться непроста, але актуальна робота з учителями, яким за умови внесення змін до Закону «Про дошкільну освіту» доводиться працювати з п’ятирічками там, де немає дошкільних навчальних закладів і створилися дошкільні групи при школах, але за умови ознайомлення з основними напрямками реформування дошкільної освіти, змістом Базового компоненту  дошкільної освіти, державної Базової програми розвитку дітей дошкільного віку «Я у Світі».

Під час організації роботи з дошкільнятами вчителями  враховуються основні закономірності психічного та фізіологічного розвитку дитини,  обсяг, зміст, форми роботи з п’ятирічками.
У ДНЗ району не продовжується традиція дублювання шкільних занять, завдань, форм і методів у роботі з дошкільнятами, підпорядковуючи зміст дошкільної освіти тільки логіці майбутніх дисциплін. При цьому обов’язково дотримуються основних санітарно-гігієнічних вимог щодо організації освітнього процесу з п’ятирічками.

У разі відсутності приміщення для організації роботи з дошкільнятами за місцем проживання вирішується питання щодо підвезення дітей до дошкільних установ, де діти можуть одержувати короткотривале відвідування.

Укладено угоди колективів дошкільних навчальних закладів та загальноосвітніх навчальних закладів про співпрацю та передбачено заходи, що спрямовані на узгодженість питань дітей старшого дошкільного віку та учнів першого класу, організації з ними освітнього процесу.

Завданням сьогодення є необхідність тісніше інтегрувати родинне і суспільне дошкільне виховання, зберегти пріоритети сімейного виховання, активне залучення їх до участі в освітньо-виховному процесі, враховуючи що у ст. 9 Закону України «Про дошкільну освіту» наголошується здобуття дошкільної освіти, як у дошкільному навчальному закладі незалежно від підпорядкування, типів і форм власності, а також у сім’ї.

Йдеться про підвищення якісного рівня освітньої роботи з дітьми в тісній співдружності з батьками.

Сьогодні, очевидно, не знайдеться таких батьків, які б не турбувалися про виховання своєї дитини, її загальний розвиток, не прищеплювали їй бажання вчитись. Проте, міра цієї турботи є надзвичайно різноманітна. Одні батьки звертають увагу, щоб дитина була охоплена всіма видами розвитку (спорт, хореографія, музика тощо), інші тримають дитину біля себе, трапляються батьки, які вважають, що дитина самовиховується, а їхня турбота -  нагодувати та одягнути.

В роботі дитячих садочків суттєвим аспектом є педагогічна просвіта батьків та співпраця з родинами вихованців.

Педагогами Новоукраїнського району проводиться роз’яснювальна робота серед населення про законодавчі, нормативні основи вирішення питання вступу дитини до першого класу, про важливість та необхідність здобуття дітьми дошкільної освіти.

З метою забезпечення прав дітей на дошкільну освіту, поширення практики функціонування дошкільних навчальних закладів різних типів, Міністерством освіти і науки України розроблена Концепція Державної цільової програми розвитку дошкільної освіти на період до 2017 року.
Відділом освіти Новоукраїнської державної адміністрації затверджено Програму розвитку дошкільної освіти на 2011-2017 р.р., проводяться семінари для педагогів та консультації для  батьків щодо змістовного наповнення роботи та очікуваних досягнень в розвитку дітей старшого дошкільного віку,розроблені  методичні рекомендації з питань наступності в роботі ДНЗ та початкової школи.

Бажаємо прийняти наших дошкільнят до першого класу таким чином:

Ми чекаємо тебе з радістю!

Ти вже дорослий! 

Ми пишаємося, що ти прийшов до нашої школи!

Ми знаємо, ми віримо, ми завжди допоможемо! 

Попереду виконання програми дій по забезпеченню результатів якісної дошкільної освіти. Сподіваємось, що спільний плід творчості  педагогів, методичної служби сприятиме пророщенню в освітньому просторі нашого району реальної особистісно-орієнтованої моделі, що ґрунтується на спільності, співбутті і співтворчості дитини і дорослого.
