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 Величезне бажання демонструвати виразно суть фізичних явищ, різні залежності між фізичними величинами на кожному уроці спонукає зайнятися створенням саморобних приладів. Вважаю, що навіть за наявності стандартного устаткування використання саморобних приладів дозволяє педагогові успішно вирішувати завдання, пов'язані як із засвоєнням учнями навчального курсу, так і розвитком їхніх індивідуальних особливостей.   

   Такий напрям роботи з учнями сприяє розвитку практичних навичок шляхом розробки нових приладів, а також розширює можливості експерименту, зумовлює економію часу під час щоденної підготовки демонстрацій до уроків, сприяє розвитку творчих здібностей учнів, експериментальних умінь і дослідницьких навичок. 

   Для проведення експериментів, для підвищення методичної якості демонстрації експерименту, зробити його кращим для спостереження, більш ефективним та надійнішим виникає потреба зробити саморобний прилад.

    Після виготовлення саморобних фізичних приладів учні їх демонструють на уроці, пояснюють будову та особливості роботи. Особливо ціняться прилади, які учні самі придумали і які правильно підтверджують фізичні закони і явища. У кабінеті створюється постійно діюча виставка саморобних приладів, що дає змогу всім учням ознайомитися з творчими досягненнями однокласників, переймати деякі технічні елементи й підходи. Широке використання саморобних приладів на уроках фізики сприяє підвищенню інтересу, розвитку технічних і дослідницьких навичок, підвищення продуктивності педагогічної праці, створює цікаву наповнену виховним змістом атмосферу на уроці.
    Актуальність даного напрямку роботи полягає в тому, що фізика – без експерименту наука мертва. Демонстрації, досліди, експерименти – викликають захоплення учнів, а через них – зацікавленість фізикою, а провести їх без приладу неможливо. 

    Доцільність – згадаймо, приміром,  академіка П. Л. Капіцу, який зазначав: «Школяр розуміє фізичний дослід добре тоді, коли він робить його сам,але ще краще розуміє його, якщо сам робить прилад для експерименту». 
Хочу запропонувати для розгляду
Саморобні прилади по гідростатиці

Запропоновані прилади можуть бути виготовлені учнями на гуртку чи факультативі. Вони призначені для проведення фронтальних дослідів і індивідуальної роботи з учнями. Практика показує ефективність використання цих приладів в підвищення практичного напрямку вивчення фізики.

Діюча модель гідропреса.

Зібрана вона на основі 1 з дерев’яних рейок, покритих жерстяною панеллю 2. Використані ветеринарні шприци 3 різного діаметра. вони прикріплюються на панелі 2, а всмоктуючі трубки з’єднуються під панеллю шматком пластикової трубки. Шприци при основі – й зверху  і під панеллю змазуються епоксидною мастикою чи спеціальним клеєм. Після висихання основу фарбують нітрофарбою. Робоча рідина в моделі – вода. Натискуючи одночасно на обидва поршні, учень оцінює нерівність сил. Можна помістити на верхні поверхні шприців горизонтально розміщену лінійку. Якщо легенько натиснути на її середину то побачимо як опуститься менший поршень, тоді як зміщення більшого буде практично не помітним.  
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Діюча модель гідравлічного насоса
На дерев’яній основі 1, покритій панелі жерстю 2, закріплюють шприц 3. На всмоктуючу трубку під панеллю надівають шматок пластикової трубки 4 (8-10 см.). У моделі насоса нижнім клапаном служить підшипникова кулька 5 ( діаметром 8-10 см.). Нижнім клапаном служить кулька 5 (діаметром 8- 10 см., верхнім – вирізана по розміру поршня 6 пластикова шайба (поршень сверлять сверлом  2мм так, щоб під шайбою був отвір).
Збирають модель слідуючим чином: вкручують з штоку поршень і поміщають на нього зверху спочатку пластикову шайбу,  потім металеву шайбу 7. Надівають на шток м’яку пружину 8 (або кусок пластикової труби) і закручують поршень на попереднє місце ( затримуючу гайку 9 скручують вниз, пружину 8 підтягують так, щоб шайба була легенько притиснута до поршня). На верхній кінець шприца поміщують трубку із жесті 10 з впаяною в неї зливною трубкою 11. Щілини добре замазують клеєм. 
При роботі з приладом під зливну трубку ставлять баночку, наприклад, з дитячого харчування; другу таку ж, наповнену водою, поміщають під підставкою. Баночки кріплять на панелі приладу зажимами із жесті.
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Прилад для визначення коефіцієнта тертя
Складається він з похилої площини 1, шарнірно з’єднаної з основою 2, до якої болтами кріпиться пластина (четверть круга) з шкалою 3 і з вирізом для переміщення і фіксації з допомогою різьбового з’днання стержня похилої площини. Градуюється шкала в значеннях тангенса кута, що змінюється від 0 до 45 градусів, до якої кріпиться стрілка 4. Для визначення коефіцієнта тертя на похилу площину поміщують плоско-паралельну пластинку (дощечку) із досліджуваного матеріалу; затримувач 5, розміщений знизу похилої площини, який не дозволяє її зміщуватися вниз. Потім при опущеній похилій площині (α =0) на дощечку кладуть, наприклад, дерев’яний брусок. Починають плавно піднімати похилу площину (збільшують кут α). В момент початку руху бруска стрілка 4 покаже значення коефіцієнта тертя спокою для досліджуваних матеріалів (в даному випадку дерево по дереву). Якщо потрібно визначити коефіцієнт тертя ковзання, то брусок змушують рухатись рівномірно. При цьому легко переконатись що коефіцієнт тертя ковзання завжди менший за коефіцієнт тертя спокою. 
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