Класний керівник   11  класу

Гланишівського  НВО «ЗОШ І-ІІІ ступенів – ДНЗ»

Опанасенко Марія Іванівна
Урок мужності «Ніхто не забутий, ніщо не забуте!»

(для учнів11 класу)

1-й учень.     Народу мир потрібен як вода,

Як хліб і сіль,

І він його доб'ється.

Ганьба і смерть тому, хто напада,

І вічна слава тим, хто не здається.

Вчитель.1 вересня 1939 року розпочалася Друга світова війна. Німеччина, а саме її керівники, прагнули завоювати весь світ, поставивши народи планети на коліна, примусивши їх працювати тільки на себе.

Літо 1941 виявилося спекотним. Із заходу насувалися зловісні хмари війни, люди з тривогою слухали повідомлення про країни, які завоювала гітлерівська Німеччина: Чехословаччина, Польща, Норвегія, Бельгія, Франція. Біда все ближче підступала до наших кордонів. Теплою була остання мирна ніч 22 червня 1941 року. Ще не встигло зійти сонце, як на світанку на небі з'явилося сотні літаків, які несли смерть у будинки, в яких люди додивлялися останні мирні сни.

Уздовж фронту, що простягся на 3 тис. кілометрів, 3-мільйонна німецька армія атакувала радянські сили, що налічували 2 млн. осіб. Глибока віра Й. Сталіна в те, що Гітлер не порушив радянсько-німецької угоди про ненапад, зазнала величезного краху. До того ж радянські генерали припустилися великої помилки, розташувавши значну кількість військ поблизу кордону. Це дало змогу танковим колонам гітлерівців оточити їх і знищити.

Найбільша частина німецьких сил - група армії «Південь», мала захопити Україну. Дуже важливе місце в планах гітлерівського командування відводилося захопленню в найкоротші строки Україну з її величезними сировинними ресурсами і родючими землями. Тим самим Гітлер та його генерали намагалися посилити економіку Німеччини, створити вигідний плацдарм для перемоги над СРСР.

За перші десять днів війни німці пройшли радянською територією 500-600 кілометрів.


Вся жорстокість гітлерівців проявилася в дні окупації України. В Україні було створено 180 великих концтаборів. У Києві, в Бабиному Яру за два дні було вбито 33 тис. осіб. Жахливим було ставлення до військовополонених, до кінця війни загинуло 1,5 млн. людей.
Ведучий.

Відлітають, мов журавлині ключі, роки у вічність... Літа не зітруть у народній пам'яті світлі імена тих, хто віддав своє життя за Батьківщину. 

Ведуча.

Друга світова війна була найкривавішою у світовій історії. Україна – одна  із тих країн, які зазнали найвідчутніших втрат. 
Ведучий.

До цієї війни можна ставитися по-різному, по-різному її називати. Але хіба можна забути тих, хто поліг у боях, хто віддав своє життя за рідну землю?      
1-й учень
Ніхто не забутий,
На попіл ніхто не згорів.
Солдатські портрети
На вишитих клинах пливуть.
І доки є пам'ять
В людей і живуть матері,
Допоки сини,
Що спіткнулись об кулі, живуть.
2-й учень     Мені привиділось, немов солдати,
Які не повернулися з боїв,
Не полягли, а залишились жити,
Перетворившись в білих журавлів.
3-й учень      Стоять, замислившись, тополі,
Бійців нагадують мені -
Отих полеглих в травах, в полі,
В кривавих січах на Землі.

 Учитель:     Українці мають усі підстави пишатись, що їхня Батьківщина не раз переживала дні слави, мужньо переносила найважчі випробування. Не одне покоління кращих синів та дочок беззавітно клали своє життя до ніг рідної неньки – України.

Читець 1:  А сотню вже зустріли небеса..

Летіли легко, хоч Майдан ридав…

І з кров´ю перемішана сльоза….

А батько сина ще не відпускав..

Й заплакав Бог,побачивши загін:

Спереду – сотник,молодий,вродливий

І юний хлопчик в касці голубій,

І вчитель літній сивий-сивий…

І рани їхні вже не їм болять…

Жовто-блакитний стяг покрив їм тіло..

Як крила ангела, злітаючи назад,

Небесна сотня в вирій полетіла…

                                                              Людмила Максимлюк

Учитель: Сьогодні ми в скорботі й з великою вдячністю також згадуємо сучасних героїв  -- Героїв Небесної сотні, котрі відтепер постійно споглядатимуть за нами та нашими вчинками. Майдан став символом боротьби, символом утвердження  прагнень до європейських цінностей у споконвічно європейській державі. І за цю боротьбу, за нашу з вами свободу й оновлення країни заплачено страшну ціну: своє життя віддали найкращі. І більшість  з них – молоді, сильні. Ті, хто лише починав жити…

Звучить українська народна пісня «Плине кача по Тисині», на мультимедійній дошці з’являються світлини героїв Майдану, виходять дівчата в українському вбранні, тримаючи в руках запалені лампадки, присутні підводяться, вшановуючи пам’ять героїв

Гей, пливе кача по Тисині,

Пливе кача по Тисині.

Мамко ж моя, не лай мені,

Мамко ж моя, не лай мені.
Гей, залаєш ми в злу годину,

Залаєш ми в злу годину.

Сам не знаю де погину,

Сам не знаю де погину.
Гей, погину я в чужім краю,

Погину я в чужім краю.

Хто ж ми буде брати яму?

Хто ж ми буде брати яму?
Гей, виберут ми чужі люди,

Виберут ми чужі люди.

Ци не жаль ти, мамко, буде?

Ци не жаль ти, мамко, буде?
Гей, якби ж мені, синку, не жаль?

Якби ж мені, синку, не жаль?

Ти ж на моїм серцю лежав,

Ти ж на моїм серцю лежав.

Гей, пливе кача по Тисині,

Пливе кача в по Тисині.

Учитель:Убиті в столиці герої мають стати прикладом для кожного свідомого українця, що маємо робити все від нас залежне, щоби ті смерті не були марними.  Країна після трагедії стала іншою і потребує реальних змін в усіх сферах життя. Небесна сотня –новітні герої України. Вони полягли за нас із вами, юні, чорноброві хлоп’ята, яким судилося вже стати чорнобривцями, як сказав поет. Їхній приклад має зупинити й тих, хто нині розпалює вже нове, інше протистояння.

 Читець 2:  Слухайте, слухайте, слухайте, люди!

Дзвонить десь дзвін безупинно – 

То задзвонила воля здобута,

То Україна скинула пута,

То на свободі родина!


Дівчинка в українському вбранні знімає чорну хустину

Читець 3:  Моя Україно, без краю

Квітуча і славна земля!

З тобою радію, співаю,

Омріяний сонячний краю.

Ти моя радість і сила моя.

Учитель: Споконвічна боротьба за волю України не могла не дати паростки волі, паростки свободи. Україна здобула самостійність і позбулася протекторату ненажерливих сусідів. Росія споконвіку була «старшим братом» щодо України. І хоче, щоб під його «чоботом» ми були завжди. Тому й розпалює національну ворожнечу, щоб зробити нашу державу розрізненою та беззахисною.

Читець 4:   Отче,

Зглянься з високості!

Отче,

Порятуй наш край!

Під ногами смолище плюскоте,

Пахне пеклом

Шлях,

Що слався в рай.

Ні спасіння, ні жаркого трунку

Нам не треба,

Господи, прости.

Ниспошли нам право порятунку,

Дай самим

Здобутися мети.

Вибач, Боже,

Може, ми без тями,

Діти тьми,

Рушаєм знов до тьми.

Ситі небесами і кремлями,

Певні:

Наш рятунок – тільки ми!

Закипають смертію долини,

Власть імущі

Гірші від смертей.

Дай нам право іменем Людини

Жити гідно імені людей!

Учитель:Символічним є те, що на Майдані, виборюючи свою свободу й нове життя для України, стояли поруч пліч-о-пліч представники різних регіонів України: Івано-Франківська і Харкова, Львова і Кіровограда, Чернівців і Полтави, Рівного, Одеси і Севастополя.

А коли після анексії Криму та подій на сході України сотні сімей, зіткнувшись із труднощами,змушені були покинути свої домівки у пошуках безпеки, їх охоче прийняли родини з Прикарпаття, Волині, Київщини, Черкащини та інших територій України.

Це ще раз доводить, що Україна – єдина держава, і кримські татари разом з українцями і всіма іншими національностями, які проживають на території України – єдиний народ. 

Учитель: Україна потребує нашої виваженості, єдності, мудрості. Ми пишаємося нашою молоддю. Вона активна, здатна відстоювати своє майбутнє. Ми повинні поважати себе, свою державу, тоді інші країни поважатимуть нас. А рідній державі ми побажаємо: 

 –  Процвітання

 –  Миру

                 -   Злагоди 

                 -  Талановитих і працьовитих українців

                  -   Щасливого майбуття

Ми сьогодні доклали свою часточку до збереження миру і єдності в нашій Батьківщині. Усі ми сподіваємося, що найзаповітніше бажання українців сьогодні - жити під мирним небом України і не допустити війни здійсниться обов'язково.

Судимо і проклинаємо тебе, війна!


Ми свято берегли і бережемо пам'ять про своїх визволителів, які ціною життя відстояли і зараз відстоюють мир і свободу.

Сьогодні ми схиляємо голови перед пам'яттю тих, хто віддав за наше мирне сьогодення найдорожче – життя.
